

Γαλάζιος
εμφύλιος για τα
ομόλογα.

07



Στρατηγική στήριξη
στην Κύπρο
από τη Ρωσία.

09



▲ ΚΑΤΑ ΜΕΤΩΠΟ ΕΠΙΘΕΣΗ στη ΝΔ από τον Γ. Παπανδρέου στην ΚΟ του ΠΑΣΟΚ. «Εξομοιώνουν αυτούς που πυροβόλησαν την οικονομία με εμάς που την κρατάμε ζωντανή» τόνισε ο πρωθυπουργός

ΕΞΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΣΗΜΙΤΗ ΚΑΙ ΠΛΗΡΗ ΚΑΛΥΨΗ

Η ΝΔ πήγε να μας βγάλει από την ΟΝΕ εν αντιθέσει με όσους με θυσίες μάς έβαλαν

ΣΕ ΠΛΗΡΗ διαχωρισμό των κυβερνητικών περιόδων του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ προχώρησε χθες ο Γ. Παπανδρέου.

Ο πρωθυπουργός μίλησε για εγκληματικές πράξεις και αδιανόητες σπατάλες, που παραλίγο να βγάλουν την Ελλάδα από την ΟΝΕ, και έκανε αντιδιαστολή με όσους έβαλαν την Ελλάδα με αγώνες και θυσίες στο ευρώ. Για τις πρώτες

■ ■ ■
Καλοδεχόμενη η κίνηση, σχολιάζουν συνεργάτες του πρώην πρωθυπουργού

ευθύνονται ο Κ. Καραμανλής και οι υπουργοί του, όπως ο Αντ. Σαμαράς, στους δεύτερους ανήκει ο Κ. Σημίτης. Ο Γ. Παπανδρέου κάλυψε έτσι πλήρως τον προκάτοχό του και τα στελέχη που συμμετείχαν στην προσπάθεια της περιόδου 1996-2004. Αυτό, βέβαια, δεν σημαίνει πως το ΠΑΣΟΚ θα αλλάξει στάση σε ό,τι αφορά το χρονικό εύρος της Προανακριτικής.

«Δεν έχουμε πρόβλημα με το 2001, γιατί τα swaps ήταν τότε μια διαδεδομένη πρακτική», επισημαίνουν οι συνεργάτες του πρωθυπουργού, συμφωνώντας πλέον με το τότε οικονομικό επιτελείο.

Η κίνηση αυτή του Γ. Παπαν-

δρέου ικανοποίησε τον Κ. Σημίτη, συνεργάτες του οποίου, όμως, έλεγαν ότι «είναι καλοδεχούμενη, έστω και με μία εβδομάδα καθυστέρηση».

Οι ίδιες πηγές έκρουαν και τον κώδωνα του κινδύνου για το τι θα ακολουθήσει.

«Η ΝΔ δεν θα εγκαταλείψει εύκολα την προσπάθεια συμψηφισμού, το Κίνημα πρέπει να είναι σε ετοιμότητα», συμπλήρωναν το σκεπτικό τους συνεργάτες του πρώην πρωθυπουργού.

Σύμφωνα με πληροφορίες, της κίνησης του Γ. Παπανδρέου δεν είχε προηγηθεί καμία συνεννόηση με την οδό Ακαδημίας.

Το σίγουρο, όμως, είναι ότι, σύμφωνα με συνεργάτες και των δύο πλευρών, «δεν αποκλείεται να υπάρξει σύντομα κάποια επαφή». Στο Μέγαρο Μαξίμου υπάρχουν εισηγήσεις για πρωτοβουλία επαναπροσέγγισης με τον πρώην πρωθυπουργό, ώστε το εσωτερικό μέτωπο του ΠΑΣΟΚ να είναι αρραγές, εν όψει του δύσκολου και αποφασιστικού 2011. Ενα από τα σενάρια προ-

βλέπει τη δημιουργία μιας ομάδας Ελλήνων και ξένων σοφών, που θα αναλάβει να εμπλουτίσει την αναπτυξιακή πολιτική αλλά και να αλλάξει τη διεθνή εικόνα της χώρας, συνεπικουρώντας τον Γ. Παπανδρέου στην «εκστρατεία» που έχει ξεκινήσει.



ΔΕΣΜΕΥΣΗ, ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΕΛΛΕΙΜΜΑΤΟΣ

Εκοψε τη συζήτηση για νέο πακέτο μέτρων

ΟΧΙ σε νέα μέτρα είπε χθες ο πρωθυπουργός και εμφανίστηκε αισιόδοξος πως «παρά τις νέες διορθώσεις της Eurostat και θα κατακτήσουμε τους στόχους που έχουμε βάλει για το έλλειμμα φέτος και δεν θα χρειαστεί να πάρουμε μέτρα που θα επιβαρύνουν περαιτέρω τον Έλληνα πολίτη».

Στο πλαίσιο αυτό απηύθυνε κάλεσμα πανστρατιάς: «Στις εκλογές που έχουμε μπροστά μας πρέπει να δώσουμε όλοι τον αγώνα για να κερδίσουν οι υποψήφιοι που στηρίζει το ΠΑΣΟΚ, ακριβώς επειδή και εκείνοι στηρίζουν την προσπάθεια που κάνει η χώρα και να ορθοποδήσει αλλά και να αλλάξει».

Ο πρωθυπουργός απέρριψε τη λογική του δημοψηφίσματος για το

μνημόνιο. «Αυτό δεν είναι παρά άλλο ένα πυροτέχνημα, μια κακότεχνη σανίδα σωτηρίας για όσους αρνούνται και φοβούνται τις αλλαγές που εμείς προωθούμε.

■ ■ ■
Ζήτησε τη στήριξη των στελεχών στους υποψήφιους για τις δημοτικές

Για κάθε συντηρητική νοοτροπία και κάθε κατεστημένο αυτός είναι ο φόβος τους», είπε χαρακτηριστικά. Εν όψει της κορύφωσης της προεκλογικής περιόδου ο Γ. Παπανδρέου προχώρησε και στη «σύναψη» κοινωνικών συμμαχιών.

Αναφέρθηκε στους νέους, «υπάρχει μια ολόκληρη γενιά που έχει

αδικηθεί από τον τρόπο με τον οποίο διαχειριστήκαμε πολλά, ως Πολιτεία, αλλά και ως κοινωνία», και τους ανέργους: «η ανεργία είναι ο πραγματικά μεγάλος αντίπαλός μας. Γιατί για την κυβέρνησή μας οι εργαζόμενοι είναι η απόλυτη προτεραιότητα. Αυτοί έκαναν την προσπάθεια και αυτοί είναι που πρέπει να στηριχθούν, σ' αυτούς τους δύσκολους καιρούς».

«Εμείς εγγυόμαστε την υγιή ανάπτυξη, τη βιώσιμη ανάπτυξη, την πραγματική ανάπτυξη. Οχι την αεριτζιδικη. Γι' αυτό δημιουργούμε ένα νέο επενδυτικό περιβάλλον, με μέτρα και παρεμβάσεις στον τουρισμό, στο εμπόριο, στην πράσινη ενέργεια, στην προώθηση των επενδύσεων.

Εχουμε ήδη προχωρήσει στο λεγόμενο «Fast Track» για μεγάλες επενδύσεις, καθώς και σε μέτρα του υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επενδύσεων», προσέθεσε.

Πρόσκληση

«Καλούμε τη νεολαία να πει «όχι» στη φυγή και, σίγουρα, «όχι» στην παραίτηση, αλλά «ναι» στη συμμετοχή. Μόνοι μας δεν θα αλλάξουμε την Ελλάδα. Η Ελλάδα έχει τεράστιες δυνατότητες και η Ελλάδα του αύριο ανήκει στους νέους», ολοκλήρωσε το σκεπτικό του.

Ο πρωθυπουργός έκλεισε την ομιλία του απευθυνόμενος και πάλι στα στελέχη του: «Γι' αυτό και ζητώ

από όλους -και ξέρω ότι θα το κάνετε- να παλέψετε μέχρι την τελευταία ώρα, δίπλα σε όλους τους υποψηφίους τους οποίους στηρίζουμε».

Με την ευκαιρία κάλυψε και τους βουλευτές που εκφράζουν διαφωνίες: «Μην πτοερίστε από τις προκαταλήψεις των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, που θεωρούν κάθε αντιπαράθεση προσωπική βεντέτα, που θεωρούν κάθε διαφορετική γνώμη παιχνίδι εξουσίας ή προσωπική προβολή. Χρειαζόμαστε τον δημοκρατικό διάλογο και η παράταξή μας πάντα βγαίνει κερδισμένη από αυτή την αντίληψη. Και σε όσα νομοσχέδια είχαμε ουσιαστική συζήτηση, βγήκαμε κερδισμένοι, βγήκε η χώρα κερδισμένη».